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- Uruchomi¢ program Word. Powinna by¢ widoczna czcionka Calibri 11 pkt. W Narzedziach gtdwnych
— Style — klikamy PPM (prawym przyciskiem myszy) na styl Normalny — Modyfikuj — zmieniamy
rozmiar czcionki na 12 i ustawiamy justowanie, w akapicie odstep po zmieniamy na 3 — OK.

- Zapisa¢ plik w swoim katalogu jako ,Sprawozdanie”: symbol dyskietki w LGR lub Ctrl+S.

- Ustawi¢ domysine weciecie (tabulator): Narzedzia gtdwne — strzatka po prawej stronie napisu Akapit
— przycisk Tabulatory... w LDR — zmieni¢ ,1,25 cm” na 0,75 cm” — OK.

- Ustawi¢ marginesy: Uktad strony — Marginesy — Marginesy niestandardowe lub klikngé¢ 2x na szary
fragment linijki: margines lewy - 2 cm, pozostate - 1,5 cm — OK.

- Napisac€ na pierwszej stronie tres¢ i wysrodkowac ja:

zachodniopomorski uniwersytet technologiczny w szczecinie

- Zaznaczy¢ tekst np. klikajgc 3x i nacisng¢ Shift+F3 (wielokrotnie), aby go zamieni¢ na wielkie litery
(lub Narzedzia gtéwne — Czcionka — Wszystkie wersaliki).

- Uruchomi¢ przegladarke internetowg i otworzy¢ strone zut.edu.pl, wybrac na gorze Uczelnia — Biuro
Promocji —w menu po lewej Wzory do pobrania — klikng¢ pobierz przy pierwszym logo ZUT — zapisac
plik do swojego katalogu.

- W Wordzie wstawi¢ po pierwszej linijce kilka enteréw, stang¢ kursorem na drugiej linijce i wybrac:
Wstawianie — Obraz — wyszukac plik logo ze swojego katalogu — Wstaw.

- Obrazek powinien by¢ zaznaczony, klikng¢ w Narzedzia obrazéow — Formatowanie — Przytnij —
najechac kursorem na dolng sSrodkowg kreske az sie pojawi symbol T— przytrzymac LPM i przesungc¢
mysz ponad tekst, pusci¢ i klikng¢ poza rysunek. Tak samo przycig¢ prawy bok, aby logo byto
symetryczne.

- Linijke ponizej napisac i zamieni¢ w wersaliki:

Wydziat Technologii i Inzynierii Chemicznej

- Ponizej dodac¢:

KIERUNEK STUDIOW: Inzynieria Chemiczna i Procesowa

- Pogrubi¢ nazwe uczelni i wydziatu (Ctrl+B), powiekszy¢ czcionke uczelni do 16 pkt (Ctrl+]), wydziatu
do 14 pkt.

- Napisac:

Zadanie 1.<tabulator>Zaleznos$¢ ciepta wtasciwego od temperatury na przyktadzie wody w fazie
gazowej.

Zadanie 2.<tabulator>Gestos¢ benzenu w fazie ciektej.

- Ustawi¢ pierwszy akapit suwakami lub w Narzedzia gtdwne — Akapit — Wciecia z lewej i prawej: 2,75
cm; Specjalne Wysuniecie co 2 cm.

- Stang¢ na koncu tego akapitu, klikng¢ Malarz formatéw (Narzedzia gtdwne) i klikngé raz na korncu
linijki z zadaniem 2.

- Napisa¢ pare linijek ponize;j:



Podstawy obstugi edytora Microsoft Word — © dr inz. K. Witkiewicz, ZUT 2013

Jan Kowalski
IChiP S1

rok I, semestr |

- Zaznaczy¢ te 3 linijki, przesung¢ caty akapit w pozycje 12 cm E: tapigc za dolny kwadrat , klikng¢

b=
*= iwybra¢ Usun odstep po akapicie.

- Na dole strony napisa¢ i pogrubic:

Szczecin 2013

- Na kolejnej stronie napisaé: (uwaga — dowolng operacje, réwniez automatyczng, mozna cofngé
kombinacjg Ctrl + Z)

Spis tresci

Spis rysunkow

Spis tabel

Spis oznaczen

Zadanie 1. Zaleznos¢ ciepta wiasciwego od temperatury na przyktadzie wody w fazie gazowej
1.1 Sformutowanie problemu

1.2 Analiza problemu

1.3 Rozwigzanie

1.4 Whnioski

Zadanie 2. Gestos¢ benzenu w fazie ciektej
2.1 Sformutowanie problemu

2.2 Analiza problemu

2.3 Rozwigzanie

2.4 Whnioski

Literatura

- Zaznaczy¢ ,Spis tresci” i ustawié: wysrodkowanie, pogrubienie, wersaliki, interlinia podwdjna,
czcionka 14.

- Klikng¢ ,,Spis tresci”, a nastepnie: Style — Nowy styl 4 , Nazwa stylu - NO, Styl nastepnego akapitu —
wybra¢ Normalny — OK, w Formatuj — Akapit — ustawi¢ odstep przed na 18. Klikng¢ na koncu ,,Spis
rysunkéw” i klikng¢ styl NO widoczny na liscie gérnego menu. W ten sam sposéb przypisac styl NO do
3 kolejnych pozycji oraz dla Zadania 1.

- Klikng¢ ,Zadanie 1...”, ustawi¢ justowanie, Akapit — Interlinia — Wielokrotne — co 1,4. Przesungc

-_"?-l-l-l-z-

4+, doda¢ <tab> po ,1.”. Klikna¢ ten akapit,
dodaé¢ nowy styl o nazwie ,N1”, ustawi¢ nastepny styl jako Normalny, odstep przed 12 pkt.

dolne wciecie na pozycje 2,75 cm:

Przypisac styl N1 do ,,Zadania 2...”.
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- Klikng¢ ,,1.1...”, pogrubi¢, ustawi¢ suwak na 0,75 cm, doda¢ <tab> po 1.1, klikng¢ akapit i dodac
nowy styl ,N2” na podstawie ,Normalny”, styl nastepny — ,Normalny”. Ustawi¢ dla tego stylu
odstep akapitu przed 12, po 6 pkt.

- Styl réwnan: klikng¢ na akapit z réwnaniem, klikngé E‘ do momentu pojawienia sie , klikng¢ w

dolng czes¢ linijki w pozycji 8,5 cm, wstawic E‘ przy koncu linijki i przesung¢ na pozycje 17,5 cm.
Wstawi¢ <tab> przed réwnaniem i przed numerem réwnania. Wstawi¢ nowy styl ,Réwnanie” na
podstawie Normlany, nastepny styl Normalny, odstepy przed i po: 6 pkt.

- Styl ,, Tabela”: czcionka 11, odstep prze 6, po 3, wysrodkowanie, styl nastepny Normlany.
- Styl ,,Rysunek”: czcionka 11, odstep po 12, wysrodkowanie, styl nastepny Normlany.

- Numeracja stron: Wstawianie — Numer strony — D6t strony — Zwykty numer 3 (do prawej) — po
kliknieciu — Inne na pierwszej stronie, Nagtowek od géry 0 cm, Stopka od dotu 1 cm. — Zamknij
nagtéwek i stopke (na pasku).

- Wstawianie spisu tresci: Odwofania — Spis tresci — Wstaw spis tresci — Opcje — skasowac cyfry,
dopisa¢ 1 przy NO i N1 oraz 2 dla N2 — OK.

- Wstawianie spisu rysunkow: Odwofania — Wstaw spis ilustracji — Opcje — wybra¢ Rysunek — OK.

- Wstawianie spisu tabel: tak jak spis rysunkéw — wybieramy styl Tabela, w przypadku pytania czy
zamienic spisy — odpowiadamy Nie.
- Spis oznaczen: wstawiamy tabulator wyréwnany do lewej w pozycji 1,25 cm. Jednostki mozna pisaé
bez edytora rownan, indeks gorny Ctrl+Shift+=, indeks dolny Ctrl+=, symbol stopnia Celsjusza
wstawiamy: Wstawianie — Symbol.

T

Y
| I

- Literatura: : (tabulator do prawej w 0,75 cm, oraz do lewej w 1,25 cm,

specjalne wysuniecie akapitu na 1,25 cm).

- Zmieniamy ukfad strony na wydruk obustronny: Ukfad strony — Marginesy — Marginesy
niestandardowe... — Wiele stron: Marginesy lustrzane.

- Inne przydatne skroty:

Ctrl + - (num) tacznik — Ctrl + Delete lub | kasuje caty wyraz
Backspace
Ctrl + Alt +. Ctrl+F szukanie
Ctrl + Home poczatek dokumentu Ctrl+S zapisuje zmiany
Ctrl + End koniec dokumentu Ctrl + Shift + L wstawia punkt wypunktowania
Home poczatek linijki Ctrl + Shift + F zmiana czcionki
End koniec linijki Ctrl+1 odstep pojedynczy
Ctrl + - lub & nastepny/poprzedni Ctrl +2 odstep podwdjny
wyraz
Ctrl+ ¢ lub 1 | nastepny/poprzedni Ctrl +5 odstep 1,5
paragraf
F4 powtarza czynno$é F5 idZ do, szukaj, zamien
Ctrl+P podglad wydruku Ctrl + H zamien
Ctrl + Spacja resetuje do domysinej | Shift + Enter nowa linijka w tym samym
czcionki paragrafie
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Gy ciepto whasciwe gazéw, J/(mol K)
Dy wspotczynnik dyfuzji Knudsena, m?/s
P ci$nienie, Pa

temperatura, °C

T temperatura, K
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Litery greckie
£ porowatosé ztoza, —
Pq gestos¢ gazu, kg/m?>

T czas bezwymiarowy, —

Skroty uzyte w pracy
LZO lotne zwigzki organiczne

TSA  adsorpcja zmiennotemperaturowa (ang. Temperature Swing Adsorption)

Indeksy dolne i gérne

g gaz

w woda
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ZADANIE 1. ZALEZNOSC CIEPLA WEASCIWEGO OD TEMPERATURY NA PRZYKtADZIE
WODY W FAZIE GAZOWE)

1.1 Sformutowanie problemu

Korelacja ciepta wtasciwego gazéw w funkcji temperatury zostanie przedstawiona w postaci
tabelarycznej i graficznej dla wybranego zwigzku — wody.

1.2 Analiza problemu

Ciepto wiasciwe C, to ciepto potrzebne do zwigkszenia temperatury jednostki masy ciata o jeden

stopien. Ciepto wtasciwe gazdéw rzeczywistych zalezy od temperatury i jest charakterystyczne dla
danego zwigzku.

1.3 Rozwiazanie
Ciepto wtasciwe wody w fazie gazowej mozna obliczyé z nastepujgcej korelacji empirycznej [1]:
C,=A+BT +CT?*+DT?*+ET* [J/molK] (1.1)

gdzie A, B, C, D i E sg statymi. Rébwnanie (1.1) stosowane jest dla temperatur w przedziale od 100 do
1500 K.

Tabela 1. Ciepto wtasciwe pary wodnej dla wybranych wartosci temperatur w zakresie 273+373 K

Lp T[K] Cp [J/(mOIK)]
1 273 i
2 293 =
3 313 i
4 333 =
5 353 =
6 373 =
341
i 05
34 4 . . . ‘
33.95 ! | . . —
a0  ’-
§33_8= ’ /
§33»7: ’
& 337 ’
33.65 | ’
33.55 ’
d ) 300 320 340 360
T

Rys. 1. Zaleznos¢ ciepta wtasciwego pary wodnej od temperatury
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W tabeli 1 przedstawiono przyktadowe wartosci ciepet wtasciwych C, pary wodnej w zakresie
temperatur 273+373 K z krokiem co 20 K. Na rysunku 1 pokazana jest zaleznos$¢ tego ciepta
wiasciwego w funkcji temperatury.

1.4 Whnioski

Wartos$¢ ciepta wtasciwego pary wodnej jest proporcjonalna do temperatury. Zalezno$¢ ta moze
by¢ opisana wielomianem czwartego stopnia (réwnanie (1.1)), ktérego wspoétczynniki sg wyznaczone
metoda regresji danych doswiadczalnych.

ZADANIE 2. GESTOSC BENZENU W FAZIE CIEKLE)

2.1 Sformutowanie problemu
2.2 Analiza problemu
2.3 Rozwigzanie

2.4 Whnioski
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